



JETŘICHOVSKÝ ZPRAVODAJ

Vychází 17. prosince 2012

Vydává obec Jetřichov

www.jetrichov.cz

Krásné Vánoce



PF 2013

VÁNOČNÍ DÁREK



V současném světě se vytrácí povědomost o starých zvycích a obyčejích. Půjdeme dnes hledat kořeny vánočního „dárkování“ do historie. Kde začíná tato tradice, kterou si na celém světě oblíbily hlavně děti?

Dárky pod vánočním stromem měly a mají svou symboliku. Lidé si dávali dary již ve středověku o svatých nocích. Tímto darováním lidé upevňovali vzájemné vztahy a svazky s ostatními. Dárků se nevěnovalo mnoho, šlo spíše o drobnosti, které lidé často sami vyráběli, a spolu s věcí dávali i kus sebe.

Mladým lidem se nadělovala jablka jako symbol zdraví, síly a dlouhověkosti, ořechy a s nimi příslib moudrosti a zralosti nebo sladké perníčky vyjadřující radost a slast z mládí. Mládenci a panny dostávali také obvykle nějakou ozdobu. Dívčím se věnovaly náramky s tyrkysy nebo bílými perlami symbolizujícími jejich čistotu, nevinnost a poslušnost k rodičům.



Pokud byla rodina zámožnější, darovaly se zlaté řetízky nebo náramky. V opačném případě byly tyto ozdoby pouze pozlacené. Dospělí si věnovali víno v lahvích, sladkosti a ovoce, které symbolizovaly sladký život. Mezi další oblíbené dárky, které vyjadřovaly slávu, štěstí a krásné chvíle, patřily voňavky či vonné masti.

Symboliku můžeme vnímat i u současných dárků, i když je o něco odlišnější, než bývala kdysi. Lidé dávají věci spíše užitkové, pro zábavu či praktické. To nejzákladnější a nejdůležitější sdělení však u darovaných věcí zůstává stejné - někdo na nás myslí, záleží mu na nás, má nás rád. Tradiční štědrovečerní nadílku milují hlavně děti, jejichž radost při nalezení dárku pod stromečkem je upřímná a hřeje nás u srdce.



České děti mají svého Ježíška, který jim dárky nosí a nechává je na Štědrý den pod vánočním stromem. Symbolika českého Ježíška souvisí s tradicí betlémů, které se u nás poprvé objevily v 16. století a staly se součástí vánoční výzdoby. Ježíšek byl dětmi připodobňován k Jezulátku v jesličkách, které bylo samo obdarováno a o svou radost se dělí s ostatními.

Ježíšek - boží Jezulátko, štědré především k dětem, je bezesporu českou doménou. Neboť ve světě rozdávají vánoční dárky převážně staří a afousatí dědečkové. Například ve Francii Pere Noel, v Německu Weihnachtsmann, ve Finsku Velký Ukko, v Holandsku Mikuláš, ve Švédsku Jultomten, v Rusku Děda Mráz a v anglosaských zemích Santa Claus.

Na světě patří mezi nejoblíbenější Santa Claus, dědeček v červeném obleku, který se svými dárky objíždí celý svět. Na své toulky se vydává ze severu na začátku zimy, vozí dárky v pytli na saních tažených soby. Dárky většinou spouští komínem do kamen a krbů.



Santa Claus neboli St. Nicholas, u nás známý jako svatý Mikuláš, se narodil roku 250 v maloasijském městě Patara zámožným rodičům, kteří nedlouho po jeho narození zemřeli. Pověst říká, že mladík měl soucit s chudými lidmi a zděděnými penězi je štědře obdarovával. Svým dobrým srdcem a pomocnou rukou se brzy stal slavným. I když své rodné město nakonec opustil, nikdy se nepřestal starat především o děti. Po jeho smrti v roce 345 tato tradice nezanikla. Naopak si ji lidé doteď připomínají právě o vánočním čase.



Santa Claus má dokonce své oficiální pracoviště. Tímto místem je město Nuuk v Grónsku. Ve městě byl zřízen poštovní úřad, kam všechny děti z celého světa každý rok zasílají svá tajná přání. Můžete mu zkusit i poslat dopis na adresu:

Santa Claus, Santa House, Box 509, G 100 Nuuk, Grenland.

Mgr. Marie Hanzlíková (Zdroj: literatura, internet)



POZVÁNKA
NA TRADIČNÍ VÁNOČNÍ BESÍDKU,
KTERÁ SE KONÁ
V PÁTEK 21.12.2012 OD 16 HODIN
V SÁLE KULTURNÍHO DOMU V JETŘICHOVĚ.

VYSTOUPENÍ A MALÝ VÁNOČNÍ JARMARK
PRO VÁS PŘIPRAVUJÍ DĚTI MATEŘSKÉ A ZÁKLADNÍ ŠKOLY.

PO BESÍDCE NÁSLEDUJE VÁNOČNÍ DISKOTÉKA,
KTEROU PŘIPRAVUJÍ JETŘICHOVŠTÍ NADŠENCI
PRO MIMOŠKOLNÍ AKTIVITY.

PO CELOU DOBU PRO VÁS BUDE OBČERSTVENÍ,
KTERÉ ZAJIŠŤUJE OBEC JETŘICHOV.

**VŠICHNI JSTE
SRDEČNĚ ZVÁNI!**

**PŘIJĎTE K NÁM ZAS,
V TEN VÁNOČNÍ ČAS.
KOLEDÝ SI ZAPĚJME**



TJ SOKOL JETŘICHOV
pořádá

ve čtvrtek 27. 12. 2012

v KD v Jetřichově



MÍČOVÝ PĚTIBOJ DVOJIC

Sportovní disciplíny: hod na koš, stolní tenis, nohejbal, líný tenis a volejbal.

Prezentace: do 8:00

Začátek: 8:30

Startovné: 100,- Kč/dvojice

Srdečně zveme. Hraje se o ceny věnované místními firmami a podnikateli. Občerstvení zajištěno.

Maximální počet účastníků se dvojic je 12, proto neváhejte a přihlaste se včas na telefonních číslech 723 375 210 nebo 775 614 993.

Jetřichovský zpravodaj – vydává Obec Jetřichov IČO 00654116

Adresa redakce: Obec Jetřichov, tel. 491 582 425, obec.jetrichov@tiscali.cz. Grafická úprava: Bc. Martin Doležal, m_dolezal@wo.cz. Vychází 1x za dva měsíce nákladem 200 výtisků, evidenční číslo: MK ČR E 17904

UZÁVĚRKA DALŠÍHO ČÍSLA: 16. ledna 2013

Obsah je sestavován z příspěvků občanů a organizací – příspěvky neprocházejí jazykovou úpravou, za obsah článků ručí pisatel. Nepodepsané články nebudou uveřejňovány.